
「新型コロナウイルス感染症の影響のある中での学校生活に関する意識調査」の結果について

※いただいた意識調査の自由記述は、原文のまま掲載させていただいております。ただし、個人や学校が特定

されるものや人権的な観点から、文章を変更したり削除したりしている場合があります。

【中学校保護者自由記述】

【マスクに関すること】

l 長期にわたるマスク生活により心身への悪影響を心配しています。酸素不足・顔が見えない意思疎通の弊害、

マスクをしない・できない人への偏見や同調圧力が強まっていることを感じています。事なかれ主義の大人

たちのせいで子供たちが苦労をしています。そもそも 10代以下は重症化しません。それでもマスクをした

い人だけがすればよいと思います。

l 夏場も長時間のマスク生活

l マスクによる息苦しさ、頭痛など身体への影響、及び、メンタルへの影響。

l マスクを外しての行事は不安

l 全員がずっとマスクをつけることがルールの様になっている。今後呼吸器系に影響がでるのではないかと心

配です。また、マスク着用時での懇談のついたてはもう必要ないと思います。

l 部活でのマスク着用。暑い中走っててもマスク着用してるのが、倒れないか不安です？

l マスクはしているものの、だいぶこの生活に慣れ、感染予防が曖昧になっていないか気になる。除菌や手洗

い、人との距離感など。水泳も始まりますが、不安もあります

l マスクの限定的解禁について、猛暑日は確かに不安ですが、マスク着用が原則の方が不安が少ないと思いま

す。

l いつまで常時マスク着用を続けるのか少なくとも屋外では脱マスクを進めてもいいのではマスクは感染対

策として意味が無いことは明確です。黙食も意味がありません。大人がしていない事を子ども達に強要する

のは辞めましょう。先生方には最新の情報を元に対策を臨機応変にして頂きたい。屋外でのマスクはもって

のほかです。健康を害する事のリスクの方が高い事、もっと勉強されてください。

l マスクの着用は義務ではないし、法律で決められているわけでもないのに、生徒達は先生から言われたら守

らないといけないと思い込んでいる。一律に着用を指導しないで欲しい。マスクをつけない権利も説明して

欲しい。今後蔓延防止や、緊急事態が出たとしても、行事を中止したり、休校にしたり、保護者が学校に来

れないようにしたりしないで欲しい。

l マスクで低酸素生活を強いられていること

l これからの季節は熱中症も心配です

l マスクが不快で授業に集中しづらいこと

l 特にありませんが、これから暑くなるのでマスクをしていることによって熱中症にならないかは気になりま

す。

l 9番でも書きましたが発達障害を持つため、もともと人の顔と名前を覚えるのが苦手なのですが、マスクで

さらに困難を感じているようです。

l ちゃんとルールを守らず、マスクをしないなど、無責任な行動をとる人がいることで、より不安が増してい
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る。学校自体に行きたくなくなる要因になりかねない。

l 積極的にマスクをはずしていいとは言えないと思いますが、熱中症がやはり心配です今後、スポーツ飲料水

等持たせて大丈夫でしょうか。

l まわりも本人も含めマスク、消毒等すこし気が緩んできているように感じる。

l マスク外してのプール授業でもし感染した時に高齢者のいる家庭としはとても不安です。

l 部活動が、マスクを外して行うので、フアンがある

l 夏のマスクが熱中症が心配なので、体育やクラブ活動の時は不安に思うことがあります。

l これからの時期暑くなるので、マスクの着用での登下校などでの体調不良(熱中症)

l 登下校で片道30分程かかるのですが、去年も夏は登下校中はマスクを外してもいいとの学校からの指示が

ありましたが、誰も外さないので外せないと言っていた。

l 登下校に時間外労働かかるため、熱中症が心配。

l 登下校中や体育の授業などでもマスクを使用することで呼吸のしにくさや熱がこもるなど、身体面での影響

が心配

l いつまでマスクして授業を受けるのか？

l 子どもが、いざ今日からマスクしなくていいとなった場合、どうするのか、必要ないけどマスクを着けるの

は許されるのか等は気になります。

l 登下校中にマスクを外して肩を組んだり密着している様子を見かけます。家庭によって外食や余暇の過ごし

方などの意識差もある中で、マスクを外す風潮が進んでしまう事には不安があります。

l 夏場のマスク着用は熱中症にならないか心配です。

l コロナに対してのやり過ぎの、過剰な対応。マスクの影響。学校行事、部活の縮小。

l マスクは、もうそろそろいらないのではないですか。

l 感染リスクが高まるからと言って、いくら暑い時でもマスクを外させてもらえない…(例)体育の授業、部活

等

l 登下校時、体育授業の際のマスクは熱中症の観点からも不要かと思います。

l 暑い時期のマスク生活。

l 運動の時のマスクは外してほしい。

l 今後、暑くなった時のマスク着用義務など

l マスクについて会話した時に、マスクがはずせるようになっても、マスクははずしたくないと言っています。

マスクが感染防止以外の目的になってしまっていることに、親として心配します。

l 暑い中での部活時のマスク着用について熱中症の危険があるが、子供は個人判断ができずマスクを外せない。

マスクをしてトレーニングしていると聞き心配しています。マスクをしない方向でのアナウンスが欲しいで

す。

l マスクが息苦しいです。

l 一律で全員着けるのではなく、個人の自由意思に任せて下さい。

l マスクが定着しすぎて、もしもはずすことになったら、顔が見られて恥ずかしい、いやだと言っている、と

ても不安です

l 今までマスクをしていたから安心していましたが、水泳授業がマスクをはずすので心配です。

l 部活や体育時のマスクはしなくてもいいようにしてほしい

l マスク生活が続き、生徒間のコミュニケーション不足。相手の感情が読めない。などのメンタル面への悪影

響が心配。

l 運動系の部活動でも常にマスクをしています。

l 暑い中ずっとマスクをつけての活動は熱中症が心配です。



l 「外しても良い」と言われても周りの目を気にしたり、子供達は自分からは外しません。

l マスクを付けることによる知能低下

l 熱中症を配慮して部活動中（運動部）のマスク着用は「外しても良い」らしいが 本人はコロナの方が心配

で外せないと言っています

l この季節の活動時間を短縮するなど 部活動のあり方を見直してほしい

l これから暑くなる中で、運動中や息苦しい時などに、マスクを外したりして調整せず、熱中症などになった

りしないか不安です。

l マスク生活に慣れてマスクを取るの事に抵抗が出てきてしまっている事。

l マスク着用の期間が長い為、｢外した時に顔を見られるのが嫌だ｣と言う心理に変化していっています。

l 子供の時に常にマスクをしていると必要な酸素が脳に取り込まれず成長した時になんらかの弊害や認知症

になりやすいリスクが上がると言う海外の専門家の指摘もありこのまま子供達がマスク生活を続ける事に

不安があります。

l ずっとマスクをつけた中で過ごしているので、相手の表情から何かをくみとったりすることができないので

はないかと思う。

l 部活動中に、マスクを外す為、感染リスクが高くなること。

l 夏のマスク着用と中学校では登下校や体育の時間に帽子をかぶる習慣がなくなってしまうこと。

l 昼食中に先生が生徒の方を向いてマスク無しで咳をすることがある

l マスク生活がや黙食がいつまで続くのか

l マスク生活での熱中症

l 運動部に入っているので出来ることならマスクなしで思い切り部活をさせてあげたいけれど、本人はノーマ

スクは不安がっています。

l 小学校で、行事が大幅に削減されたまま中学校生活が始まったので、学校行事に順応できるか少し不安です。

l マスクを着用しての体育授業。 マスク着用で暑く、呼吸もしずらい中での体育授業には反対です。 水泳

などもプールから出てすぐにマスク着用など意味があるのか疑問です。

l これから暑くなるので、マスク着用で熱中症を起こさないか心配です。

【体育（水泳）に関すること】

l 体育の授業や普段の登下校、教室での授業中、常にマスクをして居るので酸素摂取量が減る、炭酸ガスの過

剰接種か非常に気になります。

l プールは、更衣室でマスクを外すので気が緩んで話してしまうのではないかと不安。

l 学年単位で集まるときや、夏になったら始まるプールの時は大丈夫なのか不安になります。

l 今年は水泳の授業が始まるとの事ですが、コロナ対策は どのようにされるのでしょうか。

l プールは本当にやらないでほしい。窓を締め切っての更衣もマスクを外す事も親子共々すごく嫌です。

l コロナウイルス感染予防を徹底しているはずなのに、今年度から水泳の授業を開始するのはなぜですか？

l リスクは大きいと思います。水泳の授業を開始するのは反対です。

l マスクをしないプールの授業が気になっています

l 三年生なのですがこの夏季の水泳授業のために指定水着を買わされるのが苦痛です。一年生はいいと思いま

すが。お弁当の時間にコミュニケーションをとらずに育った子どもたちの社会性に不安を感じます

l これから始まる水泳の授業が始まるのが不安。

l 今年も水泳の授業は辞めてほしい。

l 本人がプールによる感染を不安に思っているので、身体の不調ではなくても不安でのプール不参加を認めて

ほしい。



l プールの授業は不安

l プール

l 水泳の授業がない為

l 泳げないことに 少し不安を感じてます。

l 体育の時間

l 体育、部活でマスクの正しい使い方をお願いします。

l 水泳の授業が気になります。

l プールの授業はなくてもいいのではないかと思う

l 水泳授業が実施される事、更に男女同時に行われることはこの時代に、また、コロナ禍では非常に心配です。

l 体育の授業でこれから暑くなり、マスクをしながらの授業は熱中症の心配があります。水泳も若干不安があ

ります。

l 水泳の授業が始まるのに、マスクとって大声で話したりなってしまうのが非常に不安

l プールが始まると聞きましたがマスクを外すと思うので不安です。自由参加にしていただきたいです。

l 水泳の授業が不安です。

l 水泳授業。更衣の際は密になりやすく、授業もマスクなしで十分な距離も保ちにくい状態が想像され、泳ぐ

ことによる飛沫も少なくないため、とても不安も感じる。中 3までの 2年間実施されなかったのに、中 3

で水着を購入してまでコロナ禍で実施する必要性を感じない。

l 今年は、水泳があるのかどうか、、、今年も中止でお願いします

l 今年は水泳を再開するとの事ですが、子供が受験生であるため、コロナ感染が不安でできればやめてほしい。

そういう理由で見学を希望しても、成績の評価が下がるからと、子供自身は見学を嫌がるので、水泳授業自

体がなければ、親としては助かる。

l プール

l プールはマスクできませんが更衣など密になるのも本当に大丈夫なんでしょうか。

l コロナ禍で除菌、消毒が見についてしまい、プールそのものが不潔に感じてしまいます。

l 水泳

【学習に関すること】

l 学級閉鎖などで授業が遅れると適当にならないか不安

l コロナが始まった時の一斉休校から学校の勉強がまともにできていないのでかなり学力低下が心配です。

l 3年生になると受験があるためテストの度にかかって受けれなかったらどうしようと思います。

l よく休むようになったので、授業内容がどのくらいわかっているのか授業内容についていけてるのか不安で

す。

l 中間、期末のテスト期間中にコロナ感染で休んだ場合追試はして頂けるのでしょうか

l 勉強の遅れ。提出物がありすぎて、コロナの感染を防ぐために家族が不調で休まないといけないとき、提出

物が溜まって受験勉強や勉強に遅れが出て負担がかかり睡眠不足など体調がまた悪くなる。どうにかおやす

みになっても自宅で提出物を溜めないで進めていける方法や配慮があれば、助かります。不必要なストレス

やプレッシャーから、解放されてモチベーションが維持できると思います。

l コロナ禍の中授業が遅れず進んでいるのか、受験生なので気になります。

l 勉強の進み具合

l 陽性者や濃厚接触者に該当した場合、授業の遅れを取り戻せるかどうかが不安。

l 陽性になってしまったり、濃厚になってしまった時の授業の遅れ、また周りからの批判がないか心配。

l 実際、コロナ関係で欠席しました。中間テストの結果をみて、勉強面でかなり不安を感じました。



l 授業の進みぐあいが、気になる

l 今年は中３となり受験生なので、やはり受験の時に感染してしまい試験に支障がでると思うと不安です

l 休んだ時の勉強の遅れ

l 学級閉鎖になった際の授業をどのようにリカバリーしているか

l 学習の遅れ また、休校などにより出来なかったところが簡単な授業で早くすすめられてしまうことにより、

理解ができていないこと

l 受験

l 受験があるのでその時にどうなるのかは心配です。

l 学級閉鎖になった場合学習内容を早めに連絡して欲しい

l 中学は勉強が難しくなるので、クラスターや学級閉鎖で遅れてしまわないか心配

【行事に関すること】

l 不安は常にありますが、それよりも感染リスクを恐れ、今までなら当たり前に行ってきた行事や皆でわいわ

いと食べる昼食などが出来なくなり可哀想です。

l 他校に比べて学校行事の中止・延期の基準が厳しいと思います

l 中学校での思い出が全然無いと、本人もよく言っています

l 学校行事が少ないこと

l 子供たち自身が行事がないことに慣れてしまって意欲的になれないこと。

l 行事や入試などに制限がかかってしまうこと。

l 学級閉鎖により、学校イベントに参加できなかったり、中止にするのは辞めてほしいです

l 修学旅行や学校行事がなくなるのは、もうやめてほしい。コロナウィルスがどんなものか、なんとなく対応

がわかっているので、これの為に貴重な機会を潰すのはもういいのではないか。

l コロナに対しては心配はしていない 行事縮小による子供の楽しみ、経験が減るほうが心配

l ※お礼です。今回、修学旅行が泊まりで実施されました。勇気ある決断だったと思います。家庭でもせいぜ

い日帰りで済ませ、宿泊を伴うような遠出はこの数年していないので、先生方の緊張感は半端なかったと思

います。ありがとうございました。

l 小学校もコロナの影響で修学旅行には行けず、中学になってからも宿泊学習もなく、学校ならではの行事が

受けられていないのが子供から不満としてよく聞く。3年目ともなると対策を講じた上でいろんな行事は積

極的にさせていってほしい。大学でも言われてることだけど、その時にしか体験できないこと、思い出、成

功体験がことごとくなくなるのは如何なものかと。

l コロナの感染も心配ですが、学校行事がなくなったり、友達と会話が減ったことにより、新しい友達が作れ

ず、学校が楽しくなくなったのも、不登校の原因のひとつと思います。

l ６年生の時に、ほとんどの行事がなくなってしまったので、感染対策をしながら、学校行事、部活動などを

実施していただきたいです。

l 行事がことごとくなくなり、他学年は修学旅行や宿泊学習に行けているが、中2学年だけ何もないので何か

しら学校でできる行事を、してほしい。

l 学年ごとのイベントがなくなり、生涯で楽しい思い出が沢山あるはずなのに、●●中学では過度の自粛がさ

れている事。

l 川西市内の他の中学、兵庫県内の他の中学でのイベント、宿泊を伴うイベントの開催に、感染対策を徹底し

て実施されているのを聞くと、自校の取り組みの消極的さが感じられる。

l 一１年の校外学習が中止されてるで臨機応変に２年で実施するとか3年間トータルで見てもいいのでは。修

学旅行は例年通り沖縄2泊 3日以上で希望したい。with コロナ



l 後戻りも取り返しもできない学生生活なのに、また行事が流れてしまうのではないか。

l 宿泊合宿やプール

l 行事や食事を以前のように普通に出来ない事の不安。マスク着用の悪影響。

l 学校行事や活動が少なくなってしまうと、この年代で出来る経験の積み上げや思い出作り（良くも悪くも、

成功も失敗も）ができなくなってしまうことに不安を感じる。

l やはり、まだ学校行事は控えて欲しい。遠足、発表会などかなり早い段階で野外活動が日帰りに決定してい

た。せめてもう少し感染状況など様子見をしてほしかった。

l 現中1は自然学校、修学旅行ともに宿泊できていない。このまま 2年後の修学旅行まで、宿泊学習がなくな

ってしまった。

l この年代でしか経験できないこと、感じられないことを全て飛ばしてしまって大丈夫なのか。

l 急に行事が中止にされたりするのではないかという不安。

l 濃厚接触者の行動制限が大きすぎること。(学校に行けない)

l 学校行事、部活動等、さまざまな場面で見通しが立たないところ。また、国全体において、コロナ下に益々

経済状況や、行政のシステムが劣化して行く中で、子どもたちに十分な環境が用意できていないと感じる。

l 不安がないと言えば嘘になるが、可能な限り学校生活を送り、行事も経験させてやって欲しい。

l 行事に対する制約が多すぎる。「教育委員会からの指示」という名の下、大人が自由に行動しているのにも関

わらず、子供には過度なまでの制約を課す。納得しがたい。

l コロナの心配はあるが、行事や授業(プール等)いろいろなことを中止にせず気をつけながら実施する方向で

動いていただきたい。

l 3年生なので、体育大会や文化活動発表会をノーカットのフルバージョンで体験してみたいだろうし、保護

者も最後ぐらいは見に行きたい。

l 修学旅行は他の中学は二泊で行っているのに、行けないことに不満がある。部活も少なすぎる。

l 近隣市町と差がありすぎる。

l 学校行事を普通に行ってほしい

l すでに高校生になった上の子は、近隣の府市町は宿泊を伴う修学旅行に行っていたのに、川西市だけが日帰

りになるなど、可哀想でした。なぜ川西市だけが日帰りで、他の府市町は泊まれたのか。せめてコロナ対策

においての学校行事を第２学区で統一するなど、子どもも納得できるような対応を希望します。現中 1は、

自然学校も修学旅行も日帰りになり、オリエンテーション合宿もなくなっているのに、現 6年生は修学旅行

に行く予定とのことで、「ほぼ同じ時期の行事なのに、オリエンテーション合宿はなくなったのに小学生は

泊まれるの？」と、子どもながらに、違和感があるようです。

l 様々な制約があるなか、先生達が工夫してくださっていることに感謝をしておりますが、せめて近隣の学校

と行事内容を合わせる、または川西市内で対応を揃えるなど、不公平感がでないような対応を希望します。

l 行事などが縮小されて、中学生で体験することが少なくなっていることに不安を感じる。

l 子供たちの行事等は開催してほしいが、参観日等で大人が参加する行事があると不安に感じる。かといって

不参加では子供がかわいそうなので、不安ではあるが参加してしまう。

l 高校で修学旅行に行ったが、コロナ感染者が 20人が出て、行事を参加させたいが、コロナに感染するリス

クもあるので、参加させるのが怖い。

l 今までたくさんの行事が中止になり、子供が諦めることに慣れてしまってるのではないかと思う。

l 本来学校で経験できるはずのことができていないのでかわいそうに思う。また、マスクをずっとつけている

ので、友達の顔や表情も見ることがなくコミュニケーションができていないのではないかと思う。

l 学校行事が中止、縮小し、保護者が学校に行く機会がなく、学校の様子が分からない。先生のことも分から

ない。手紙もほぼなくクラスの様子を知ることが出来ない。



l 学校行事の有無

l 修学旅行に行く事。一泊目はホテル泊だが、二泊目は民泊をするということで、学校側に二泊ともホテル泊

を希望したが、予定変更は無いとの事で、感染が心配です。

l 宿泊学習への参加は不安がないわけではない。またいろんなイベントがなくなると学校生活の楽しみが減っ

てしまう。

l 思い出が少ない中学校生活になって欲しくない。

l プール授業や宿泊行事等、人との関わり方を学ぶ機会や今しか経験できないことがあって、いろいろと消極

的にする事が子どもの為になっているとは思えない。

l 逆に子どものストレスが増えるのではないか。

l 無理なく元気を発散させる場所があればと思う。

l 合唱コンクールについては大丈夫なのか心配している。

l 思うような、行事ができていないこと、修学旅行が行き先やらの予定が変更になったり、小学校ですら、修

学旅行が行けなかったり、思い出作りができていない。可哀想で仕方ない。

l 数日後に1泊 2日の野外活動があるが、尼崎市でクラスターが発生したため、少し不安がある。

l いつまでも学校行事がなくなることが可哀想に思うこと。

l 宿泊のある学校活動はまだ活動して欲しくない‼

l 行事が行われなかったり規模が縮小された事が残念です。

l 課外授業でのバス移動について不安に感じます。

l 感染した後の後遺症が日本では見過ごされているのが今の現状の様です。

l 感染しないのが大切だと認識しています。

l 修学旅行での民泊に不安がある。

l 行事はコロナ前と同じようにやってほしい。なんでも心配、不安やからとなくすのはやめてほしい。

l 修学旅行で遠出するのが不安です

l 入学当時から活動が制限されています。泊まりがある行事は一度もできていません。コロナ禍で難しいのは

わかりますが、感染も少し落ち着いていたので最後の修学旅行は行かせてやりたかったです。延期してもま

た中止になるかもしれないですし、残念です。本人もとても残念がっていました。

【オンライン学習やタブレットに関すること】

l 自粛期間中にスタディサプリなどを利用した自主学習が充実していて成績も伸びたため、学校に行く意義が

分からなくなりました。

l リモート授業になると学力に遅れがでそう。

l 濃厚接触者となった場合 Zoomにより授業をして頂いていますが、通信環境の影響ではなくそもそも Zoom

に対応して頂いている授業とそうでない授業があります。美術、家庭科、技術(今年度は時々出来ているそう

ですが昨年度は全く出来なかったそうです)は Zoomで授業がほとんど出来ていないと聞きました。黒板に

板書をする授業においては後々ノートへの記入も絶対必要となる為、出来ればタイムリーで授業を受けさせ

て頂きたいです。

l コロナウィルスにかかるよりも、濃厚接触者になり1週間学校に行けないオンラインも入れる授業と入れな

い授業もありプリントなど溜まっていくばかりで、どう扱っていいかもわかりにくいし、勉強もついていけ

ない。新学期でクラスに馴染めない中1週間学校に行けないのは辛かったです。また感染拡大し、リモート

授業を選択すると学力が落ちるのではないかという不安がある

l オンライン授業になると不安になる。

l 入学してからタブレット配布もなく、いざ感染や濃厚接触で学校に行けなくなった時の対応が出来ないこと。



l オンラインをもっと活用できるようにしてほしい。緊急事態宣言中や、発熱がある時オンラインで授業に参

加した場合は出席停止という扱いになっていたが、出席扱いでいいのではないでしょうか。

l オンラインで授業を受けるのか登校して受けるのか、生徒が自由に決めればいいと思う。必ず登校しないと

いけない授業、オンラインでも受けれる授業という選択肢があってもいいと思う。新型コロナウィルスをき

っかけに日本は教育制度を見直すべきだと思う。

l Zoomで授業を受けさせましたが、とても分かりにくくまた発言も出来ないので眠くなるそうです。

l やはりオンラインで実際の授業の代わりにするのは無理だと思う。

【その他】

l 全てメールやラインでの連絡のため、携帯電話をずっともっている。コロナ自体は気にならないが、環境が

気になる。前述した通り神経質になっている面が気になる

l 親として色々調べた結果、ワクチン接種をした人がほとんどの中、接種をしていない生徒達のシェディン

グ・曝露感染を心配します。

l 感染対策しながら、コロナ前の生活に戻る事が、この 1番大事な学生生活で経験する事が出来ない中で我慢

ばかりしてきた、子供達には必要だと思います。

l 交友関係

l 学級閉鎖や部活動停止、休校になることが不安です。

l 学校に責任はないと思います

l 先生が咳をしていたり、咳をしている子からプリントを貰ったりする事にとても敏感になっています。

l 今年はプールも始まるようですが、不安のようです。

l 昨年、感染を気にして学校を休む事が多少ありました。公欠になるし、学校、教育委員側も成績には影響し

ないとなっていましたが、成績表を見たらすごい影響されていて子供がショックを受けました。提出物やら

出していないなども影響もしたようですが、休んでいるのに提出できるはずもなく、感染予防欠席に対して

配慮されていない事にビックリしました。それ以降、体調がすぐれなくても休もうとしません。

l 教育委員会側と現場では認識に開きがあるのではないでしょうか？

l 手洗いや消毒を積極的にさせてほしい。特に食事前は必ず

l 子どもたちが頑張ってる姿をなかなか見れない。部活の試合、練習たもに一度も見たことがない。

l 適応教室も、1つの部屋に人数過多状態。コロナが無くても子どもの居場所が足りない。

l 積極的なお友達と距離が近くなるときがあること

l 夜間不眠症で寝れないので日中の眠気や特に朝の倦怠感が強い。勉強に集中出来ない。

l 毎日。今までにも濃厚接触者になり不安がありました。その都度大丈夫か心配になり兄弟にも負担がありま

した。勉強が遅れるのは困るので仕方ないですが、やはり学校に行かせるのは毎日不安です。

l 友達との遊びやクラブ活動において、外に出てや他校の交流がまったくできなかった。

l 受験において、クラブ活動点が経験者は試合があったが、全く試合の場が与えて貰えなくてこの差は不服だ。

l 不安ではありますが、それ以上に、これからは、ビヨンドコロナ、ウイズコロナの世の中なので対応してい

ただければ、不安は解消できます。

l 以前コロナにかかってしまった事もあり子供は気にせず学校で楽しんで欲しい気持ちもありますが自分が

歳なのと気管も弱いのでもらってしまうとかなりしんどく苦しかったので もう二度とあの しんどさを

味わいたくない思いがあります。なので子どもが学校からもらって来ないか気になります

l コロナにかかってしまうのは仕方がないが、もしそうなった時、学校に復帰した後の子供の気持ちがどうな

るかが少し心配。学校に行きにくくなったりしないか。

l 小学校にくらべて、１教室の人数が多く密に感じる。また、教科書に加えタブレットまで加わり毎日のカバ



ンが重すぎる。私ならこのカバンを背負って往復すると考えるだけで行く気がなくなりそうだ

l 腰や肩が痛いとよく言っているのも気になる。

l 小学校よりクラスが密である事

l 急な変更や決定にはとまどいますが、でもやむを得ないと思っています。

l 食事中の黙食がかえって暗い雰囲気を作ったりマスク生活で相手の心情や表情を読み取る力が養われてな

いように思う

l 子どもが頑張ろうとするとき、コロナを理由に出来ないと言うのではなく、出来ることを一緒に考えていっ

てほしい。

l 家族のコロナで自宅待機が3週間も続き、学年末テストを受けられなかったり、その期間に友人関係も悪く

なり心配した。現在は落ち着いているが、最近ではワクチンの副作用で学校を休むことがあり、コロナ禍で

の学校生活が進路に影響してくるのではないかが心配。

l 感染の影響っていう名目で、子どもたちの全てを奪ってるところ。代替え案がしょぼすぎる。もっとちゃん

としてほしい

l 感染を配慮した中で、本来の中学校生活をさせてあげたいと考える。

l 友達同士で話す、会う、集まる、食べることが学校生活で1番楽しいこと。それらを制限されれば、学校生

活が楽しくなくなってしまう。

l 自由にしている子と我慢している子の差があり、判断に迷うことが多く疲れている印象です。

l 親としても、判断に迷います。

l 出来ない事が多すぎて、「どうせ出来なくなるから」と期待としなくなったり、個人だけでなく学年の雰囲気

に積極性が欠けるように感じる。

l 上記設問でもコメントしましたが、過剰に反応しすぎることに伴い学校生活が制限されることが不安に感じ

ます。

l 黙って行動する事が多くなり(黙食、黙動等)子供達同士も触れ合う機会が少なくなったり、マスクで表情が

見えにくくなったり、新入生は特に友達と仲良くなったり、コミュニケーションを取るのが以前より難しく

なってるのではないかと不安があります。また行事が無くなったり、縮小されたりで、達成感がなかったり、

我慢が当たり前になったり、心の成長等に影響が出るのではという不安もあります。

l 消毒の正しい仕方を学校でも指導して欲しい。（医療従事者の為、一般の殆どの方が出来ていないのが常々

気になっています）

l 慣れてきて手洗いや消毒がおろそかになってはいないかと心配

l コロナ禍で親にする進路説明会が延期のまままだ実施されず、情報がないこと。

l 他の学校は修学旅行や宿泊研修に行ってるのに、●●中学校は日帰りや延期で宿泊が短く、ちがばになり、

子どもたちの経験体験不足。

l 感染の不安 欠席時の不安

l やはり集団の中で色々な活動することは今はまだ不安があります。

l コロナに関係のない腹痛や発熱でもハッキリしないので、本人が元気になっても学校を休まなければならな

いこと

l 学校単位でどれぐらいの危機管理対策を毎日、毎時間おこなっているか取り組みなどを今の段階でどのよう

にしているのか明確に示してもらえたらいいなと思います。授業中や部活動の際に具体的にどんなことをし

たり、声掛けなどこちらも川西市としての具体案、学校としての具体的な対策をいま一度、保護者にお知ら

せしてほしい。せっかく取り組んでいても保護者の元に届いてなければ、不安に感じる人もいるのではない

かと思いました。昨年は部活の試合がなくなったりすると、とても残念がっていました。

l 感染の不安と逆に、小学校の高学年から行事がなくなり、達成感を経験できなかったり、楽しむ事が少ない



ので、子供の様子を見ていると、学校生活が楽しく無いように感じる。どうせ中止になるなど、諦めている

感があるように感じる。

l 中学は、ひとクラスの人数が多く教室が本当に密で、この間参観でみて、初めて状況を把握したが、体も大

きいし、よくあの中で、コロナの人数があの数で済んだなと関心するほどみつだった。また、熱がでても、

1日で引く事の多いオミクロンは、引いたら検査せずにきてしまって、広がったと思う。1人一つ簡易の検

査キットがあれば、熱が引いた後、検査していけるのに。と思う。

l コロナに生徒が感染しても学年・クラスが違えば事後報告なので、状況把握するのが遅れる。

l 家族に肺がんの高齢者がいるので、かなり不安の中 生活しています

l 不登校になりました。

l 感染者が出た場合、BA2は感染力が高いが、徐々に感染に対する意識が低くなっているため、逆に感染しや

すい状態になってきているのではと、不安。また、感染することによりいじめなどにつながらないか、不安。

l 感染するか感染させるではないか不安

l 各々がしっかりとした行動を取れているか。

l 例えば、体調が悪いのに親が気づいていないまま登校してる生徒がいないか、また子ども自身が体調不良を

親に伝えないまま登校していないか、もし登校後に具合が悪くなったら、すぐに保健室へ行くなど常識ある

行動が取れているか。

l やり過ぎ、子供は重症化しないので、普通に戻すべき

l 子供が、コロナウィルスに感染してしまうかもしれないと、不安になる。

l 感染者が出た時に、学校は保護者に情報を伝えてくれないので、どのように注意しなければならないかわか

らない。もっと情報が欲しい。

l コロナに感染してからの、登校停止などの社会事情に不安は、感じる。

l 早くキチンとした治療薬が開発されて、インフルエンザの様になって欲しいと願ってる。

l 感染対策をとりすぎて人間関係まで距離が遠くなってしまわないか心配

l オープンスクールの日は、風がなかったので、教室は少し蒸し蒸しとし、窓を開けているが、空気が淀んで

いて、換気という意味では、扇風機などあると良いかなと感じました。

l 部活動での試合。希望制や限られた生徒で行われているが、広範囲の生徒が集まる為。

l ●●中学は人数が多いので、少し心配。1クラスの人数も多い。

l 部活動の大会で普段交わりのない別の学校のメンバー大勢が集まって活動するくらいなら、学校生活を完全

に元に戻してほしい。

l 学級閉鎖の定義を疑問に思います。

l 登校させる事

l 不安や困り事はありませんが、学校生活の制約があるのが、かわいそうだなと感じています。

l 欠席者が常に数名いるのは分かっているが、コロナウイルスによる欠席者なのかその他の理由なのか？不登

校による欠席者なのか…

l 保護者は子どもからしか知り得る事ができないのに、子どもは何も知らない･聞いてないと回答してくるの

が毎回困る。

l もしかしたら、子どもの隣の生徒さんが罹患しているのではないか？と以前は毎日ヒヤヒヤしていた。

l 学校側は個人情報の観点ばかりを重視しすぎていると思う。現在では個人を特定して差別的な偏見がある時

代はもう終わっている気がする。

l わが子がオンライン授業などで学習するのが難しいタイプであると理解しているので、不安でたまらないが

登校させざるを得ない状況である。

l 高齢者のワクチン接種も進んできたし、そろそろ学校活動を全て再開していただきたい。マスク生活に慣れ



すぎて、思春期の子供たちはマスクを取ることに抵抗が出てきてしまうのではないかと心配しています。

l 狭い教室でぎゅうぎゅうなのは少し心配。休み時間は生徒通しが密着していることも多々。

l 此処までの質問について、思春期の不安定さを「コロナ禍」で纏めたそうに感じます。

l 思春期の感情の揺らぎを「コロナ禍の影響なのか否か」とするのは、親の立場としても経験がないが故に、

アンケートの回答を基に判断材料にするには大いに疑問です。確かに時折、精神面からか不安定な言動はあ

りますが、不安定さを「コロナ禍の影響」と判断するのは少々乱暴な気がします。

l 今の子供達は実年齢以上に「大人」であることを強いられている気がしてなりません。

l 兄弟が多いので、｢兄弟が発熱した場合、他の兄弟も休まなくてはいけない｣というルールに困っています。

l 困り事とはまた少し違うかもしれませんが、部活動の練習試合などの観戦についてですが、学校内の部活動

での観戦は出来ないと聞いていたのに、観戦できた部活動があったと聞き、何故そこが許されたのか。学校

として決定した事ならちゃんと徹底していただきたいです。

l 慣れないとしかたない

l 友達との関係が薄くなった

l 今しかできない経験ができていないｺﾄが心配。本人は経験していないから、その残念さにすら気づいてない

と思う。

l クラスに一人の感染者が出ただけで、学級閉鎖になること。

l 参観もないし、学級通信のような学校生活が分かるお知らせがないから、学校での様子が全く分からない。

l 換気はとても大事だと思いますが、中間・期末テストを受けている最中は、生徒は一切喋らないので、その

間だけはドアを閉めていただきたいです。冬場ですが、ドアが開いていて、寒くてテスト中にお腹が痛くな

ると、子どもがとても困っています。

l 子どもは感染しても軽症なのに、この制限された生活がいつまで続くのか。限られた学生生活での貴重な経

験や体験が制限されている事が心の成長の妨げになるのではと物凄く心配です。

l 授業参観など親が学校に行く事は制限されても全く構わないが、子ども達の行事などは出来るだけ行って欲

しいと考えます。

l 消毒で手が荒れる。

l 急に学級閉鎖になってしまうこと

l 部活や周りの友達が人が多い場所に遊びに行っているので、そこから感染しないか心配

l 制限のある中で過ごさないといけない事を仕方ないと本人も保護者も理解している。それでも、今の時期に

しか経験できない事、経験を通して得るものを逃してしまっている事を残念に思う。

l 移動教室の授業の時、クラス以外の人との間接的に接触があると思うのでそこが少し不安です。

l 受験前は行事縮小や気をつける必要があるけど、他学年は通常の生活や行事をなるべく行って欲しい

l コロナ禍での2年で学校生活のリズムが崩れてしまいなかなか戻すことができない。

l 息子が感染した時に、数人の友達に移してしまい、部活動にも迷惑をかけ、とても申し訳ない気持ちになり

ました。普段は不安はそんなにないですが、ほんとに感染力が強くて怖いなぁと感じました。

l 感染症対策が引き続き行われるか、対策をやめる風潮に不安を感じる。

l 消毒液や手洗いなど、している子の方が少ない気がします。

l ハグなどをしていると聞くので、勘弁してほしいです。

l 部活動とお弁当の時間が気になります。両方マスクを外して、近距離で話す場面である。お弁当は、先に食

べ終えた人がマスクをしないまま、まだ食べている途中の人の近くで話し出す事が日常的にあるようです。

もうしばらく黙食は徹底して欲しい。

l 部活動は、何度も顧問の先生にお願いしないと感染対策が徹底されないことがありました。

l 新型コロナウイルスの感染状況が変化する中、対応に変化がないことに違和感を感じます。既に空気感染と



いわれているのにマスクを過信しているのかマナーになっているのか、無意味なマスクをいつまで続けるの

か心配しています。

l 集まって話をしたり一緒にお弁当を食べたり、親しくなる機会が減ってるのではないかと思います。

l 中学生の、今しかできないことを体験させてあげたいけど、感染も気になるし難しいです。

l 普段から教室が密になっている。特に休み時間の友人同士の密さ加減が気になります。

l 感染対策が曖昧すぎる事が子供達が困惑している様に感じます。いつまで振り回されるのか感染するのは仕

方ない事と割り切り学校生活での規制を緩和するなど考えて頂きたい。マスク姿の友達の顔しか知らないな

んて可哀想だと感じます。最近、子供達がマスクを外す事への恐怖感、嫌悪感が強くなっている様に感じま

す。

l 学校に限らず生活全てに、漠然と感染するかもしれない不安を感じているが、学校生活で得るものの方が大

きいと思う

l 土日の長い時間の部活

l 様々な活動の制限から経験値の低さ

l 活動から学ぶ、友だち関係の少なさ


